

35 ЛЕТ КАФЕДРЕ ОРТОПЕДИЧЕСКОЙ СТОМАТОЛОГИИ УРАЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Карасева В.В., Жолудев С.Е.
ortoped_stom@mail.ru

35 YEARS DEPARTMENT OF ORTHOPEDIC
DENTISTRY URAL STATE MEDICAL UNIVERSITY
Karaseva V.V., Zholudev S.E.



Рис. 1. Сотрудники кафедры (1982–1983 учебный год)

Сидят (слева направо) асс. Камушков Л. Н.,
асс. Козицына С.И., зав. каф. Погодин В. С., асс. Конев В.М.
Стоят: асс. Долгополов В.И., асс. Матвеев Л.В.,
асс. Шлейко В.В., асс. Жест Е.М.

Ушедший 2013 год стал юбилейным для профильных кафедр стоматологического факультета Уральского государственного медицинского университета. В 1978 году – 35 лет назад – были созданы кафедры терапевтической, хирургической и ортопедической стоматологии. К знаменательной дате все кафедры пришли с определенными достижениями.

Первым заведующим кафедрой ортопедической стоматологии стал доцент Погодин В.С., а преподавателем – Матвеев Л.В. (рис. 1).

Более 20 лет (с 1992 г.) возглавляет кафедру ортопедической стоматологии выпускник Свердловского

мединститута, заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, профессор Жолудев С.Е. В юбилейном году он получил почетное звание «Основатель уральской школы ортопедов» и звание «Профессор года», став лучшим среди профессоров вузов Свердловской области. В настоящее время педагогический коллектив кафедры представляют врачи разных поколений: среди них – 1 доктор медицинских наук, профессор; 2 доцента, 4 кандидата медицинских наук, 4 ассистента. Средний возраст преподавателей кафедры – 42 года, средний стаж педагогической работы – 18 лет. Отрадно, что в 2012 году ассистент кафедры Димитрова Ю.В. была признана лучшей среди преподавателей вузов Свердловской области.

Кафедра сегодня – это капитально отремонтированное здание в старинном особняке на проспекте Ленина. Для обучения студентов созданы все условия: компьютерный класс с выходом в Интернет и мультимедийным проектором, есть возможность проведения онлайн видеоконференций; современный фантомный класс с симуляторами головы, лечебные кабинеты с современными стоматологическими установками.

Резервом будущих педагогических кадров являются студенты, активно занимающиеся научно-исследовательской работой в СНО. Ежегодно в кружке СНО на кафедре работают 15-20 человек.

Кафедра является центром по оказанию квалифицированной ортопедической помощи. На ее базе организовано ортопедическое отделение стомато-





Рис.2. Встреча педагогического коллектива кафедры ортопедической стоматологии разных лет в декабре 2013 года

Сидят (слева направо): директор компании «Уралквadroмед» Коновалова Е.Ю., асс. Шлейко В.А., асс. Жест Е.М., зав. кафедрой, д.м.н., профессор Жолудев С.Е., асс. Матвеев Л.В.
 Стоят (слева направо): доц., к.м.н. Стрижаков В.А., асс. Шлейко В.В., асс. Ворожцов Ю.Д., асс., к.м.н. Мирсаев Т.Д., асс., к.м.н. Пырков С.Т., доц., к.м.н. Карасева В.В., асс., к.м.н. Рявкин С.Р., доц., к.м.н. Олешко В.П., асс., к.м.н. Гринькова И.Ю., асс. Трифонов И.Д., асс., к.м.н. Михайлов А.Е.

логической клиники УГМУ. Сотрудники отделения владеют всеми видами современных методов диагностики и ортопедического лечения. Только за 2013 года было проведено около 2 тыс. консультаций и около 1 тыс. человек получили протезы. Неотъемлемой частью кафедры является зуботехническая лаборатория, сотрудники которой владеют сложными технологиями изготовления зубных и челюстных протезов и аппаратов и принимают активное участие в учебном процессе, обеспечивая демонстрацию студентам лабораторных этапов протезирования.

Ежегодно сотни врачей и зубных техников г. Екатеринбурга и других городов разных областей России повышают свою квалификацию и совершенствуют мастерство на кафедре через специализацию, клиническую ординатуру, научно-практические конференции, семинары, лекции и курсы повышения квалификации.

Техническая оснащенность позволила кафедре быть принимающей стороной в проведении финала Всероссийского чемпионата профессионального мастерства среди ортопедов в июле 2011 года. Члены жюри из Москвы, Челябинска, Казани, иностранные спонсоры и участники конкурса высоко оценили возможности кафедры, признав их лучшими среди стоматологических кафедр медицинских вузов России.

В канун нового 2014 года на кафедре ортопедической стоматологии состоялась торжественная встреча друзей, бывших и настоящих коллег, а также заведу-

ющих профильными кафедрами и деловых партнеров. Было много поздравлений, теплых слов и воспоминаний. В ответ сотрудники кафедры всем присутствующим подарили памятные сувениры. Наиболее трогательно-радостной стала встреча бывших сотрудников кафедры разных лет. Одним – было что вспомнить, другим – что показать. Почетные гости – первые преподаватели Матвеев Леонид Васильевич, Жест Ефим Матвеевич, Шлейко Виктор Антонович. Присутствовали выпускники Свердловского мединститута, преподававшие на кафедре в разные годы: Пырков С.Т., Ворожцов Ю.Д., Лугинин В.Э., Олешко В.П., Гринькова И.Ю., Рявкин С.Р., Летова О.К., Ларионова Е.В., Шустов Е.Л. (рис. 2). Практически все гости отметили, что работа на кафедре стала своеобразным жизненным трамплином, позволившим им добиться определенных высот в профессии, поскольку подавляющее большинство работают руководителями в практическом здравоохранении или имеют свои фирмы.

Сделано немало, но задачи сегодняшнего дня кафедры – неуклонно повышать уровень подготовки специалистов, развивать научные исследования по важнейшим проблемам стоматологии и внедрять результаты своих исследований в практическое здравоохранение.

Профессорско-преподавательский состав кафедры (кстати, почти на сто процентов состоящий из выпускников УГМА) – в расцвете сил и имеет большой потенциал для решения поставленных задач.